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Unterrichtung 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Horath  
am Mittwoch, dem 15.11.2017 um 19:00 Uhr im Haus der Gemeinde in Horath 

 
 
Ortsbürgermeister Adams eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 

Gemäß § 34 GemO hatte er als Vorsitzender die Ratsmitglieder durch schriftliche Einladung zu einer 

öffentlichen Sitzung eingeladen. Er stellte fest, dass der Ortsgemeinderat nach ordnungsgemäßer 

Einladung in beschlussfähiger Zahl erschienen war. 

Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 

Anschließend wurde folgende Tagesordnung behandelt:  

 

Tagesordnung 

 
1.) Neuer Vertrag für Grabaushubarbeiten 

2.) Erneuerung Rinnenflussplatten in der Kegelbahnstraße 

3.) Erneuerung des Asphaltbelages auf dem Vorplatz der Grillhütte 

4.) Informationen 

 

 

Zu TOP 1: Neuer Vertrag für Grabaushubarbeiten 

Der Vorsitzende verwies auf die Ortsgemeinderatssitzung am 27.09.2017. Ein Beschluss wurde noch 

nicht gefasst, da neben der Firma Johann Basten, Neumagen-Dhron ein weiterer Interessent ein 

Angebot abgeben wollte. Diese Tiefbaufirma hatte sich jedoch nicht mehr gemeldet. Somit wurde 

vorgeschlagen, das Angebot der Firma Johann Basten, Neumagen-Dhron, zu den vorliegenden 

Konditionen anzunehmen. Die Vertragslaufzeit beträgt 5 Jahre. Der Entwurf des Vertrages lag den 

Ratsmitgliedern vor. 

Nach kurzer Beratung wurde folgender Beschluss gefasst: 

Der Ortsgemeinderat Horath stimmte dem Vertrag über die Grabaushubarbeiten mit der Firma 

Johann Basten, Neumagen-Dhron, in der vorliegenden Form zu. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

Zu TOP 2: Erneuerung Rinnenflussplatten in der Kegelbahnstraße 

Im Rahmen der geplanten Sanierungsarbeiten der Fugen der Rinnenflussplatten und Bordsteinen in 

den Gemeindestraßen wurde festgestellt, dass in der Kegelbahnstraße auf einer Länge von 

80  Metern die Rinnenflussplatten nicht mehr reparabel seien und somit ausgetauscht werden 

müssen. Das Architektur- und Ingenieurbüro Jakobs-Fuchs habe für diese Maßnahme Kosten in Höhe 
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von 12.500 € ermittelt. Ortsbürgermeister Adams teilte mit, dass die Finanzierung durch einen 

entsprechenden Haushaltsansatz sichergestellt sei. Planskizze, Leistungsverzeichnis und 

Plankostenermittlung lagen den Ratsmitgliedern vor. 

Nach eingehender Beratung wurde folgender Beschluss gefasst: 

Die Rinnenflussplatten, auf einer Länge von 80 Metern in der Kegelbahnstraße, werden 

entsprechend der vorliegenden Planskizze erneuert. Die Verbandsgemeindeverwaltung Thalfang am 

Erbeskopf wird beauftragt diese Maßnahme beschränkt auszuschreiben. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

Zu TOP 3: Erneuerung des Asphaltbelages auf dem Vorplatz der Grillhütte 

Der Vorsitzende teilte mit, dass die Erneuerung des Asphaltbelages auf dem Vorplatz der Grillhütte 

geplant sei. Vorgesehen war die gleichzeitige Ausführung mit der Instandsetzung des asphaltierten 

Weges zwischen „Drei Eichen“ und „Stopphütte“ durch den Windkraftinvestor. Um den 

vergaberechtlichen Anforderungen gerecht zu werden, müssen die Arbeiten für den Vorplatz der 

Grillhütte öffentlich ausgeschrieben werden. Es wird vorgeschlagen, das Architektur- und 

Ingenieurbüro Jakobs-Fuchs mit der Planung der Maßnahme zu beauftragen. 

 

Nach kurzer Diskussion wurde folgender Beschluss gefasst: 

Das Architekturbüro Jakobs-Fuchs wird beauftragt die Planung der Erneuerung des Asphaltbelages 

auf dem Vorplatz der Grillhütte durchzuführen. Die Verbandsgemeindeverwaltung Thalfang am 

Erbeskopf wird beauftragt die öffentliche Ausschreibung zu veranlassen. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

Zu TOP 4: Informationen 

Der Ortsbürgermeister informierte über folgende Angelegenheiten: 

- Genehmigung I. Nachtragshaushalt 2017 

- Schwerlastverkehr in der Ortsgemeinde Horath 

- Verbandsgemeindeumlage 2017 

- Schreiben des Gemeinde- und Städtebundes über die Neustrukturierung der 

Holzvermarktung 

- Ortsbürgermeisterdienstbesprechung am 14.11.2017 beim Landkreis Bernkastel-Wittlich 

- Informationsabend – Planungs-und Gestaltungsbeirat „Nationalpark Hunsrück-Hochwald“ 

- Gedenkfeier zum Volkstrauertag am 26.11.2017 

- nächste Gemeinderatssitzung am 29.11.2017 

 


